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Наше общество, войдя в третье тысячелетие, столкнулось с ситуацией, когда образование должно подготовить новое поколение людей к жизни в условиях, которые еще полностью не сформированы, и к решению задач, которые однозначно еще не сформулированы.

В школе технология — интегративная образовательная область, синтезирующая научные знания из курсов математики, физики, химии, биологии и демонстрирующая их использование в промышленности, энергетике, связи, сельском хозяйстве и других направлениях деятельности человека.

Потребность общества в новых решениях возрастает с каждым годом. Мы предлагаем переосмыслить содержание учебного предмета «Технология» в средней школе как профессионально и личностно значимой для каждого школьника. Один из способов достижения этой цели — это осознание области «Технология», как интегративной образовательной в построении вертикальных связей между учебными предметами [1].
Эффективность таких межпредметных связей зависит: от степени включения школьников в проектную деятельность; от потребности у педагогических работников использовать возможности технологии для изучения других школьных предметов; от уровня сформированности профессионально-педагогических качеств педагогов по реализации потенциала межпредметных связей в профессионально-педагогической деятельности; от степени взаимодействия школы с различными элементами социума с целью определения перспективных направлений профориентационной работы. Именно учебный предмет «Технология» имеет наиболее благоприятные условия для осуществления профинформации в среднем звене и профориентации — в старшем. Содержательные и целенаправленные межпредметные интеграции вносят в привычную структуру школьного обучения новизну и оригинальность, имеют определённые преимущества для учащихся [2], хотя сама идея построения межпредметных связей не оригинальна. Еще М.В. Ломоносов говорил: «Химик без знания физики подобен человеку, который всего должен искать щупом. И сии две науки так соединены между собой, что одна без другой в совершенстве быть не могут»[3]. Предмет «Технология» в этом аспекте является основополагающим. Посредством его осуществляются межпредметные связи с математикой, черчением, историей, биологией, химией, географией и др.
В течение двух лет на практике изучалась возможность межпредметных связей технологии, физики, химии и краеведения. Осуществлено их планирование, выделены возможности осуществления связи технологии с данными дисциплинами, рассмотрены способы реализации межпредметных связей, формы организации учебных и внеклассных занятий с учетом межпредметных связей. Вопрос о путях и методах реализации межпредметных связей — это один из аспектов общей проблемы совершенствования методов обучения. 
Отбор методов обучения учитель производит на основе содержания учебного материала и на подготовленности учащихся к изучению технологии на уровне межпредметных связей. На первых этапах обучения учащихся приемам установления межпредметных связей преобладает объяснительно-иллюстративный метод. Когда у учащихся сформируются умения работы с материалом межпредметного содержания, можно применять репродуктивный и частично-поисковый методы и творческие межпредметные задачи. Поскольку межпредметные связи обеспечивают привлечение учащимися на уроках знаний из области других предметов, важно с учетом требований программ выделить наиболее общие, устойчивые и долговременно действующие межпредметные понятия. Примером таких понятий могут быть понятия о составе, строении, химических свойствах и биологических функциях веществ. При отборе и использовании межпредметной информации важно не нарушить логику построения учебных предметов и не допускать перегрузки их содержания. 
Определим требования к планированию, организации и проведению интегрированных уроков: 1. Определение системы таких уроков на целый год и включение их в календарно-тематическое планирование. 
2. Тщательное планирование каждого урока, выделение главной и сопутствующей целей. 
3. Моделирование содержания уроков, наполнение их тем содержанием, которое поддерживает главную цель.

4. Тщательный выбор типа и структуры урока, методов и средств обучения.

5. Оптимальная эмоциональная нагрузка детей.

6. Привлечение к проведению интегрированных уроков педагогов различных учебных предметов и специалистов.

Данные уроки являются для учащихся событием, к ним проводится тщательная подготовка. В зависимости от темы: выполняются эскизы, макеты, подбирается музыкальное сопровождение и видеоряд (мультимедиа, презентация). [4] В таблице 1 приведены примеры тем, допускающих интеграцию учебных предметов.

По результатам проведенного исследования мы определили пути совершенствования межпредметных связей:

1. Согласование терминологии, обозначений при объяснении понятий.

2. Правильная оценка роли технологии в формировании у учащихся умений и навыков, необходимых для смежных предметов.

3. При обучении физики, химии, краеведения использовать понятия, сформированные при изучении технологии.

Таблица 1.
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Качественную и количественную оценку обучения на основании применения межпредметных связей предлагаем проводить по следующим параметрам:

— реакция обучаемого на интегрированные уроки;

— уровень обученности;

— изменения в поведении учащихся.

Основным количественным критерием эффективности усвоения учащимися теоретического материала считают коэффициент усвоения учебного материала по В.П. Беспалько [5].

Интеграция с предметами естественнонаучного цикла расширяет сущность и содержание предмета «Технология», а интеграция с предметом краеведение является незаменимым средством профинформации и профориентации. Такая интеграция знаний по разным предметам дает возможности для формирования гражданского мышления и создает тенденции к развитию нового, не основанного на господстве материальных ценностей, целостного нравственного мышления.
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