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Современная школа должна растить, обучать и воспитывать подрастающее поколение с максимальным учетом тех общественных условий, в которых они будут жить и работать. Ослабление роли семьи, отсутствие четких нравственных ориентиров зачастую приводят к утрате таких общественных ценностей как интерес к учебе и к труду. В то же время, потребность общества в новых решениях и в качественно новых специалистах, владеющих теорией научного творчества,  возрастает с каждым годом. Мы предлагаем переосмыслить содержание образовательной области Технология в средней школе как профессионально и личностно значимой для каждого школьника.
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Проведя краткий анализ организации профориентационной работы в других странах, мы убедились, что интеграция профориентации в учебный процесс в условиях нашей страны – верный путь к решению проблемы профессионального самоопределения старшеклассников.
Основное противоречие, выявленное в процессе анализа организации профориентации в системе общего образования, состоит в том, что, с одной стороны, современные социально-экономические условия жизни требуют от человека нестандартных, творческих жизненно важных решений, а с другой - наблюдается слабая разработанность проблемы развития творческих способностей школьников, с целью подготовки их к самостоятельной жизни, повышения уровня социализации учащихся. На основании выявленного противоречия сформулирована проблема исследования, проведенного в школе: каково влияние уроков технологии на уровень социализации учащихся? Какова социальная значимость этих уроков? 
Наиболее благоприятные условия для осуществления профинформации в среднем звене и профориентации – в старшем,  имеет образовательная область Технология. В школе Технология - интегративная образовательная область, синтезирующая научные знания из курсов математики, физики, химии, биологии и показывающая их использование в промышленности, энергетике, связи, сельском хозяйстве и других направлениях деятельности человека.

Но сфера воздействия уроков технологии видится гораздо шире, чем техническое и естественнонаучное просвещение. Технология, как учебный предмет должен обеспечить не только развитие трудовых навыков. Важно развитие личности учащегося, мотивов к самосовершенствованию, организация сотрудничества и поисковой работы учащегося и учителя. Преобразовательная суть предмета Технология делает приоритетным в работе учителя задачи: 
· сформировать у своих учеников социальную позицию полноправных и ответственных граждан: растить будущего хозяина, формировать у детей потребность заполнять свободное время активной деятельностью, трудом, гуманным и уважительным отношением к людям;
· переориентировать школьника с позиции иждивенчества, потребительского отношения к жизни на формирование умений самому строить свою жизнь, обеспечивать благополучие своей семьи; помочь им в будущем адаптироваться к жестким требованиям, предъявляемым рыночной экономикой.
Понимание того, что только в деятельности ребенок способен приобрести опыт, необходимый для усвоения им общепринятых норм или сформировать новую норму, которая помогла бы самореализоваться ребенку не в ущерб окружающим людям, привело нас к необходимости организации системы непрерывного социального проектирования среди детей. Кроме того, социальная значимость является одним из основных современных требований, предъявляемых к любому проекту.
Покажем социальную значимость уроков технологии на примере обслуживающего труда (девочки 5-7 класс).
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Рис.1. Социальная значимость уроков технологии.

Одно из некоторых отличий социального проектирования на уроках технологии заключается в представлении конкретного результата деятельности, который позволяет детям раскрыть в себе одно из самых лучших человеческих качеств: умение трудиться на благо ближнего и получить радость и удовлетворение от этого труда. Одним их важных направлений социального проектирования наши педагоги видят – профессиональную ориентацию школьников. 
Наша школа 3 года работала в статусе экспериментальной краеведческой площадки, одним из результатов стала разработка технологии профориентации школьников средствами краеведения, т.е с опорой на возможности региона.

Содержательной частью этой технологии стали программы, реализующие краеведческо-профориентационное направление образования. Профориентационная работа является естественным продолжением всей педагогической работы с учащимися и в каком-то смысле является ее логическим завершением. 
Образовательная область Технология имеет самые широкие возможности для помощи учащимся в профессиональном самоопределении. В программах по Технологии прослеживается преемственность в обучении на разных его ступенях с усложнением целей, начиная от получения первоначальных сведений о мире профессий до определения своих жизненных и профессиональных планов. Их реализация направлена на: 
· общее знакомство с миром труда и приобретение трудовых навыков; 

· формирование дифференцированных знаний о профессиях вообще и профессиях, востребованных в г.Долгопрудный в частности,  развитие профессионально важных качеств; 

· обучение навыкам трудоустройства и развитие социальных компетенции личности. 

Для учащихся 10-11 классов разработана авторская программа курса Профориентация. Программа получила положительную рецензию доктора психологических наук, профессора МГППУ Е. Ю. Пряжниковой.
Система профориентационной работы школы динамично развивается, расширяются направления работы, совершенствуются методы и подходы, формируется устойчивый интерес учащихся, их родителей к мероприятиям профориентационной направленности. В ходе работы в краеведческо-профориентационном направлении существенно расширилась схема взаимодействия школьной службы профориентации, выросло число социальных партнеров школы, в результате чего обогатился социальный опыт личности учащихся (рис. 2).
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Рис. 2. Схема взаимодействия школьной службы профориентации.
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